

与报结缘46载,写出100多万字的养生文化作品 新安县这个老中医真不简单

本报记者 刘永胜 通讯员 郭建立 李健

每个人都有各自的兴趣,由兴趣上升为雅趣不易,而能把雅趣矢志不渝地保持下来更难。洛阳市新安县中医院的王克卷医生剪报46年不间断。如果把剪贴的大小119本剪贴本、10万多篇(幅)作品摆放在一起,就是一部包罗万象的“百科全书”。

每个人都有自己的兴趣,由兴趣上升为雅趣不易,而能把雅趣矢志不渝地保持下来更难。洛阳市新安县中医院的王克卷医生剪报46年不间断。如果把剪贴的大小119本剪贴本、10万多篇(幅)作品摆放在一起,就是一部包罗万象的“百科全书”。

年,他参加工作后,可以天天接触到报纸,但选一篇自己真正喜爱的作品需要百里挑一。王克卷说,从20世纪80年代以后,报纸上的好作品层出不穷,他一年能剪贴三五本。剪报看起来简单,做起来却不易,既需要恒心,也要处处留心、细心。无论走到哪里,他总会带着剪刀,剪报的“弦”总是绷得紧紧的,唯恐好作品从眼皮下溜走。

他还通过文印室,设计了封面、插图,精心装订,使剪贴本更规范、更科学。40多年来,王克卷在岗位上是一个兢兢业业、深受患者称道的医生。退休后,王克卷致力于研究地域中医文化,编写了100多万字的《新安县中医药民俗文化》《中医养生文化》《河南新安中医杯征联大赛楹联书画作品集》《百年中医》等著作和诗歌、散文、书法作品。

本报讯 近日,河南科技大学第一附属医院开元院区内镜中心成功为一名88岁高龄老人实施胆道非覆膜金属支架取出术,解除了困扰其多年的病痛。据悉,此项技术的成功实施在国内尚属首次。

4年前,家住嵩县的任老先生被诊断患了胆管癌,接受了胆道非覆膜金属支架置入手术。术后,老人多次出现胆管结石,为此又3次接受ERCP治疗(经内镜逆行性胰胆管造影术)。1个月前,再次发生上腹部疼痛的任老先生,来到河南科技大学第一附属医院开元院区消化内科求医。医生高磊检查发现,其体内的胆总管金属支架上段竟长了一个直径约1.2厘米的结石,阻塞了支架的上口,需要手术除去结石,再做胆管吻合。

“但是,这样的话,就会改变人体的解剖结构,使患者生活质量明显下降;并且,开刀手术还易导致一系列的并发症、后遗症。另外,加上任老先生年近九旬,手术风险极大!”高磊说。考虑到患者的特殊情况及家人为老人治疗的迫切心情,高磊决定采用创新技术胆道非覆膜金属支架取出术,以彻底解除老人的痛苦。然而,受肠道狭窄、操作空间小的制约,手术操作难度极大。最重要的是,非覆膜金属支架放置后,会陷入胆管壁里,没有支点,容易打滑,所以很难取出。高磊查阅文献,发现目前在国内尚没有成功取出的报道。

经与老人及其家人反复沟通,高磊决定先行ERCP术,若无法清理金属支架内结石,则尝试进行胆道非覆膜金属支架取出术的手术方案。内镜下,高磊尝试行ERCP术,却发现无法取石,遂决定施行胆道非覆膜金属支架取出术。经过紧张有序的操作,高磊终于成功将支架取出,顺利完成了这个高难度的手术。术后经3天留院观察,患者恢复良好,现已出院。

河南科技大学第一附属医院 完成国内首例胆道非覆膜金属支架取出术

(刘群 马芸芸)

洛阳市精神卫生中心 “2017公益电影进农村(社区)”活动落幕

本报讯 不久前的一天晚上,随着动作片《战狼2》和豫剧电影《第九个女婿》在洛阳市老城区某老年公寓放映的结束,由洛阳市精神卫生中心志愿者组织的“2017公益电影进农村(社区)”活动圆满落幕。

满足城乡群众精神文化需求密切结合起来,今年共免费放映电影404部,给约10万城乡群众送去“文化大餐”。

按照国家卫生计生委“三下乡”活动部署,洛阳市精神卫生中心将公益电影进农村(社区)作为年度惠民工作的重要内容,把医疗惠民政策宣传和

“为了贯彻落实十九大精神,深入实施文化惠民工程,明年,我们将根据群众需要实施‘点点放映’服务,努力让公益电影进农村(社区)这一文化名片唱响河洛大地。”洛阳市精神卫生中心党委书记凌延昭说。

(刘云飞 薇薇)



12月8日,洛宁县兴华镇旺洼村的51户贫困户领到了大米和食用油,31名小学生领到了盼望已久的新书包。当日,洛阳市精神卫生中心党委书记凌延昭等一行24人到该村帮扶对接,认亲到户,帮亲到人。图为旺洼村小学生刘聪聪(化名)高兴地拿着凌延昭等送来的新书包,爱不释手。刘永胜 刘伟/摄

洛阳市第一人民医院 让心脏受伤者的生命之花绽放

本报讯(记者刘永胜 通讯员艾金宝)最近,洛阳市第一人民医院胸心外科救治了一名心脏受到外伤的患者,受到社会各界关注。

不久前,14岁的少年王某被他人用刀刺伤右侧胸部,被送至附近医院。因该院不具备手术条件,当日12时许,王某被转送到洛阳市第一人民医院胸心外科,此时距患者受伤已经过去了1小时。经检查,王某神志不清,面色苍白,皮肤湿冷,血压89/60毫米汞柱(1毫米汞柱=133.322帕),CT显示胸腔大量积液,初步诊断心脏锐器伤,失血性休克,必须立即进行手术,否则将会出现生命危险。

鉴于情况紧急,值班医生一边把患者送入手术室做术前准备,一边通知胸心外科主任王宏伟和主治医师钮乐迅速赶往手术室。

医务人员行胸腔探查术后发现,患者胸腔大量积血约3000毫升,被锐器贯通右肺中叶,刺穿心包,右心包可见1.5厘米左右伤口,右心房可见1.5厘米左右撕裂伤。王宏伟等迅速清除患者心脏内的积血,并进行止血和伤口缝合处理。术后,患者病情逐渐平稳,现已转入普通病房继续治疗,恢复良好。

王宏伟说,心脏受到外伤是比较凶险的病症,但并不是不可救治,只要抓紧时间抢救,及时对心脏损伤处进行止血、缝合,救治的成功率是比较高的。近些年,他们科室就先后救治了10余名心脏锐器刺伤患者,多数获得成功。

让患者说“中” 让医患得“信”

——中信中心医院医疗质量年活动走笔

本报记者 刘永胜 通讯员 陈青龙 陈俊才

12月8日上午10时许,在位于洛阳市涧西区景华路西段的中信中心医院门前,来自山西省长治市的朱先生怎么也想不到,这就是自己年少时打防疫针的地方。

“变化太大啦!”朱先生感叹道。今年65岁的朱先生是洛阳矿山机械厂的职工子弟,大学毕业后被分配到山西省长治市工作。几十年来,他一直对自己出生成长的地方魂牵梦萦,思念不已。陪同他旧地重游的朱先生对他说:“老哥,如今这里叫中信中心医院。进去看看,感受一下,你的惊叹和点赞才多呢!”

他们抓住了医院管理的“牛鼻子” 中信中心医院始建于1956年,前身是洛阳矿山机器厂职工医院,现已发展为占地面积1.1万平方米、建筑面积5万平方米,集医疗、预防、康复、职业病防治、科研、教学为一体的二级甲等综合医院。

“在中信中心医院的发展过程中,有两个重要的里程碑!”中信中心医院院长王德说。一是2014年上半年新建大楼的投入使用,使医院面貌发生了翻天覆地的变化;二是2016年9月新里程医院集团重磅投资并控股医院,使医院站在了新的起点,开启了新的征程。

“医以人文为本,人以健康为本!”中信中心医院党总支书记陆武京说,新的起点、新的征程上,怎样努力为患者提供人性化、个性化、专业化、标准化的服务,满足居民保健、养生、咨询、体检、诊疗、康复等全方位需求,医院领导班子反复研讨,最终确定2017年为中信中心医院医疗质量年,并制定了具体的行动方案。

方案明确,医疗质量年的主题是“质量、安全、服务”,目的是坚持以患者为中心,以问题为导向,以改善人民群众看病就医感受为出发点,改善就医环境,优化服务流程,夯实服务基础,规范诊疗行为,实行精细化对标管理,持续改进和提升医疗服务和医疗质量,实现服务无缝隙与医患零距离,为人民群众提供安全、有效、方便、价廉的医疗服务。活动内容包括:医院质量持续改进细则、重点学科建设、科室运营及学科建设激励方案等。

为了使医疗质量年各项活动落到实处,中信中心医院及时成立了由王德、陆武京任组长的医疗质量年工作领导组并明确职责,要求按照活动细则逐项落



医疗质量年启动仪式暨“新里程大讲堂第二期”开讲合影

实,月月有计划、有部署、有检查、有落实,有记录,每季度有总结,务求医疗质量年活动取得实效。

陆武京介绍说,在医疗质量安全方面,中信中心医院修订完善原有制度168条,新建制度50条;实施术前评估、麻醉评估、出入ICU(重症监护室)评估,建立手术分级管理制度;按照35个病种制定规范临床路径;成立院区分区急救小组,确保来院人员在院内发生意外时,院区内5分钟抢救人员到位……在重点学科建设方面,以质量活动年为契机,从学科建设目标、专业发展方向,确定学科带头人、人才梯队建设、学术动态5个方面着手,打造妇产科、泌尿外科、腔镜外科优势专科及学科品牌,创建微创品牌,增强知名度,实现品牌效应。与此同时,他们还制定了《医疗质量年奖励办法》,对活动中先进科室、先进个人多维度指标进行每月评比,调动了大家的积极性,提高医疗质量年活动成效。

“他们抓住了医院管理的牛鼻子!”定期前来坐诊的北京大学人民医院的一位专家说。医院发展靠管理,管理的核心是质量。中信中心医院以“质量、安全、服务”为主题的医疗质量年活动,抓得及时,抓出了成效。

诸多场景,都是“活动”成效的证明 从1月1日医疗质量年活动启动,到日新月异的质量提升,中信中心医院一步步坚实走来,不断刷新着大家的认识。场景之一:程女士的笑容。今年2

月,中信中心医院开展了导乐分娩。36岁的程女士生二胎时,从走进产房到顺利生下宝宝,只用了2个多小时。截至目前,已有200多位新妈妈在中信中心医院享受了这项服务。

场景之二:金大爷的返程。81岁的金大爷,因胃占位性病变入住中信中心医院。普外科组织专家会诊讨论,邀请北京肿瘤医院国际诊疗中心王爱亮院长为其进行手术,术后经过疼痛管理、早期营养、外科加速康复,使其20小时后下床活动,40小时后在病区自由行走,两周后康复出院。出院后,金大爷重返医院,感激之情难以言表。

场景之三:医生鲁严的自豪。在中信中心医院普外科的一间办公室里,陈列着一个结石标本柜,柜中是大小不一的200多个瓶子。住院医师鲁严自豪地对我们说,这些都是从患者身上取下的结石,最大的直径有3厘米,最小的直径只有3毫米。该院泌尿外科专家程建军等曾经从某患者体内取出500多个小结石。

场景之四:护士王亚男的情影。泌尿外科护士王亚男说,在医疗质量年活动中,中信中心医院启动了5S管理(一种管理方式),服务话术培训、新里程大讲堂等活动,细节化、人性化管理一一落实,效果真的很好。“不说了,无铃声服务催促我,要去病房巡查了!”王亚男一边说一边走,给我们留下了长廊里的情影。

场景之五:护理服务最优化情景剧大赛。今年护士节前夕,中信中心医院

护士们将平时工作中遇到的护患故事搬上了舞台,以情景剧的方式展现了接待方式、护患沟通技巧、护理操作常规等日常工作。一幕幕温馨感人的场景,从不同侧面展示了优质服务服务的内涵,展示了护士们积极向上的工作风貌、良好的工作态度和高度的团队合作精神。

场景之六:从病区走廊到上下电梯。中信中心医院的病区走廊是一道亮丽的风景线。在这里,“员工风采”“心语圆”“大事记”“手术后的饮食调理”“容易跌倒卧床的高危因素”等内容让人赞叹不已;每个电梯间,还专门设有休息凳,供孕妇、老年人等使用,十分方便。

“医疗质量管理既是医院管理的重心,也是医院管理的永恒话题,必须常抓不懈,贯穿始终!”陆武京说。“厚德、敬业、仁爱、济世”为中信中心医院的立院之本,他们将秉承“医者为大、患者为本”的理念,聚焦“医以人文为本,人以健康为本”,依托新里程医院集团和中信重工集团的有力支持,紧紧围绕三大中心(微创中心、女性健康中心、健康管理中心)建设,突出精细化管理、精准管理,积极采取“走出去”和“引进来”的人才战略,在学科建设、人才培养、医疗质量和持续改进等方面积极提升,致力打造豫西地区学科特色突出的高品质医院,造福百姓。

(本文图片由该院医疗质量年办公室提供)

医院名片

- 二级甲等综合医院
- 全国健康管理示范基地
- 河南省百姓放心医院
- 河南省卫生先进单位
- 郑州大学第一附属医院重症医学专科、儿童重症医学专科、新生儿重症医学专科、医学影像智慧诊疗专科联盟单位
- 河南科技大学第七附属医院
- 河南科技大学第一附属医院医联体成员单位
- 河南中医药大学第三附属医院肛肠专科联盟单位
- 洛阳市医学重点专科——腔镜外科所在地,洛阳市微创腔镜研究所、洛阳市腔镜诊疗中心所在地,洛阳市微创腔镜培训基地



质量在我心中,安全在我手中。



“护士阿姨,您真好!”